

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云转阴天 风力 偏南风2-3级 温度 最高26℃ 最低15℃ 降水概率40%

2017年5月
8日
星期一
丁酉年四月十三
中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版
国内统一刊号
CN41-0048
邮发代号:35-3
第13882号
今日8版
http://www.zynews.cn

“买卖全球网”“贸易单一窗口”同步上线

本报讯(河南日报记者 赵振杰 本报记者 张倩)5月6日,河南保税集团自主研发的服务产品交易平台“买卖全球网”和满足政务数据服务平台“贸易单一窗口”同步上线运行。省委常委、常务副省长翁杰明现场见证两大平台上线运行,了解主要功能和运营模式,观摩案例演示,并主持召开现场会协调推进相关工作。市委常委、常务副市长王跃华,经开区党工委副书记、管委会主任崔绍营出席上线仪式。

据了解,本次上线运营的“贸易单一窗口.com(A-WTP.COM)”是基于政务部门的数据采集,为政府提供监管、统计、分析,为企业提供工商、关务检务、质量追溯、征信查询,为公民提供福利信息公开、权益保护、纳税、征信记录等数据服务的公共信息平台,计划3到5年内建成处于全国领先行列、具有国际影响力的贸易大数据中心、贸易等综合指数发布中心、数据交易标准制定中心。“买卖全球网.com”是依托“贸易单一窗

口.com(A-WTP.COM)”提供精准数据的服务平台,可为市场提供有形商品交易和为物流、金融供应链等领域提供定制解决方案的无形服务产品交易及数据产品交易的商业化交易,计划5年内建成具有全球影响力、交易额不低于万亿元的交易平台。据介绍,“买卖全球网”和“贸易单一窗口”立足河南、面向全国、走向国际,是内外贸集成、政务商务集成、有形无形产品集成。(下转二版)

济南市党政考察团来我市参观考察

本报(记者 王继兵 刘俊礼)5月6日至7日,由山东省副书记、济南市委书记王文涛,济南市市委副书记、市长王忠林,济南市人大常委会主任殷鲁谦,济南市政协主席雷杰率领的济南市党政考察团莅临我市考察城市规划、建设、管理及交通枢纽和对外开放平台建设等情况。省委常委、市委书记马懿陪同考察。济南市委常委、副市长张海波,济南市委常委、高新区管委会主任徐群,济南市委常委、市委秘书长蒋晓光等参加考察。郑州市领导程志明、靳磊、王璋、王跃华、王鹏、赵武安、吴福民、史占勇

等分别陪同考察或参加座谈。考察团一行首先来到郑州东站二层观景平台,听取了郑州市综合交通枢纽建设和城市规划建设情况介绍。随后,对河南自由贸易试验区郑州片区综合服务中心建设和运行情况进行考察。郑州片区综合服务中心完备的软硬件设施和服务举措创新给考察团留下深刻印象。在经开区,考察团参观考察了经开区城市规划展览馆、宇通新能源客车、郑州国际陆港、河南保税物流中心、中铁工程装备集团。在郑东新区,考察团参观考察了郑东新区城市规划展览馆、绿地中心千玺宾馆、河南艺术

中心、龙湖金融岛等地。每到一处,济南考察团听介绍、看材料、仔细询问开发建设情况,对我市近年来城市建设、产业培育、开放创新等方面取得的成效给予了高度评价,对郑州展现出来的良好发展前景表示称赞。座谈中,马懿对济南市党政考察团的到来表示热烈欢迎,并简要介绍了郑州经济社会发展情况。马懿说,目前,郑州正在抢抓建设国家中心城市机遇,发挥“区位+交通”优势,全面推进城市建设、产业转型升级和社会治理创新,加快城市国际化步伐。济南市近年来经济发展迅速,城市面貌变化大,各项工作都有很多亮点,积累了宝

贵的发展经验,呈现出了强劲的发展态势。希望济南与郑州在城市规划建设、产业发展、对外开放等方面,进一步加强交流合作,推进共同发展。王文涛在讲话中介绍了济南市基本情况,对郑州市给予济南这次考察工作的大力支持表示感谢。他说,近年来,郑州市坚持一张蓝图绘到底,紧紧围绕“中心”大做文章、做好文章,城市建设、扩大开放、创新发展的步子大、力度大、成效显著,有许多成功经验和做法值得学习和借鉴。希望双方以此次考察为契机,相互学习借鉴,在更广领域开展交流与合作,推动两地更好更快发展。

中央主流媒体报道郑州

126

新华社 XINHUA NEWS AGENCY

郑州「一带一路」交通物流枢纽加速形成

区位优势助推外向型经济迅猛增长 自贸区中欧班列打造国际交通物流通道 航空高铁陆运等多式联运放大枢纽地位 航空货运跨境电子商务迎来跨越式发展

编者按

昨日,新华社在“一带一路·合作共赢”栏目播发《中国加速在中部打造“一带一路”交通物流枢纽》通讯,从河南自贸试验区着力构筑国际交通物流通道、中欧班列综合实力持续领先、航空货运打通郑州到世界各地通道、跨境电商迎来跨越式发展、加快建设现代综合交通网络、多式联运放大枢纽地位等方面,详细报道了河南、郑州建设“一带一路”交通物流枢纽的经验和做法。本报今日予以编发。

6日傍晚,参加完2017郑州航展的8架来自英国、法国和意大利的轻型飞机乘坐中欧班列离开郑州国际陆港,驶向万里之外的德国汉堡。法国卡普什特技飞行表演队机械师克莱门特·施奈德说,中欧班列比海运更快更安全,之前飞机运到郑州只花了17天,比海运至少节省一个月时间。

这是中欧班列(郑州)首次承载飞机进出境业务。从郑州发往德国汉堡的中欧班列目前已实现“去四回四、每周八班”的双向满载常态化运营。一季度中欧班列(郑州)开行63班,货值4.21亿美元,开行班次、货值同比分别增长50%和122%,凭借货值总量高、境内和境外集疏分拨范围广等综合实力,在开行中欧班列的20多个城市中持续保持领先地位。

4月1日,包括河南在内的中国第三批7个自由贸易试验区正式挂牌,其中5个位于中西部地区。中国将在河南加快建设贯通南北、连接东西的现代立体交通体系和现代物流体系,将自贸区建设成为服务于“一带一路”建设的现代综合交通枢纽、全面改革开放试验田和内陆开放型经济示范区。

河南省交通厅厅长张琼说,河南将以航空网、“米”字形高铁网、高等级公路网为重点,统筹推进交通基础设施建设,形成多式联运、内捷外畅的现代综合交通网络。

中欧班列(郑州)的运营平台——郑州国际陆港开发建设有限公司董事长袁卫东说,中欧班列仅仅是个开端,今后将以郑州国际陆港为基地,向东开行到沿海不同方向的郑港班列,与沿海八大港进行“铁水”联运,往南则开行到广州、成都和昆明的特需班列。这样一来,中原经济区就与中国其他主要经济区紧密联系起来,河南也将成为丝绸之路经济带的物流通道和枢纽。

欧洲最大的货运航空公司之一卢森堡国际货运航空公司2014年6月开通卢森堡至郑州货运航线,并把郑州作为两个全球枢纽机场之一,目前已拥有“卢森堡—郑州”“卢森堡—郑州—芝加哥”“米兰—郑州”3条航线。

卢森堡货航副总裁维格·卡特莱珀说,2014年卢森堡货航郑州航线货运量为1.5万吨,2015年达到了6.6万吨,2016年突破10万吨。河南自贸区建设将为郑州机场吸引商业、附加产业和国外投资,今年货运量有望再创新高,公司计划再开辟郑州到墨西哥、非洲、澳大利亚三条洲际航线,打通郑州到世界各地的货运通道。

河南机场集团航空货运发展有限公司副总经理魏俊华说,河南作为“一带一路”货运枢纽已具雏形。2016年郑州机场货运吞吐量45.7万吨,其中国际货邮量27.5万吨,冷链业务和跨境电商发展迅猛。河南已成为中国进口水果、海鲜产品、肉类主要集散地和分拨中心之一。

独特的区位和物流优势为河南打造内陆开放高地、助推外向型经济发展提供了不竭动力。(下转三版)

新华社记者曹凯 张兴军 刘金辉

马懿在新密暗访脱贫攻坚工作时强调

改进作风 找准问题 深入整改 围绕“精准”下实功求实效

本报(记者 刘俊礼 王继兵)5月5日,不提前打招呼,没有基层陪同,轻车简从,省委常委、市委书记马懿到新密市进村入户暗访检查脱贫攻坚工作。当天上午,马懿来到苟堂镇南方沟村,直奔村委会,察看精准扶贫和第一书记、帮扶工作队工作情况。“村里过去贫困户有多少?去年脱贫多少?主要脱贫途径是什么?现在还有多少贫困户?都属于哪种类型?”马懿一一追问。

“我们今天不打招呼直接进村,就是要来摸摸真实情况,看你们的工作

扎实不扎实。”马懿语重心长地对村干部说,“精准扶贫、精准脱贫,是确保打赢脱贫攻坚战的基本方略,实现不漏一户、不落一人的目标,必须在精准上下功夫,不允许有任何的麻痹大意、工作疏忽。”

马懿认真翻阅了该村精准扶贫档案和明白卡,一户一户核实,对其中的扶贫措施落实情况逐一询问。当听到村干部讲近两年脱贫群众主要是易地搬迁脱贫时,马懿说:“易地搬迁了,并不意味着就脱贫了。重要的是收入是不是有增长,生计是不是有保障,绝不能一搬了之。要把工作

做细做实,把每一户的情况吃透,把退出标准吃透,严格程序把好退出关,不能急于求成为了完成任务抓扶贫,扶贫的成效一定要经得起检验。”

根据精准扶贫明白卡上的信息,马懿随机走访了61岁的贫困户王苟信。王苟信夫妇两人长期有病,没有劳动能力和经济来源。在王苟信家,马懿屋里屋外看了个遍,与王苟信在院子里坐下来亲切交谈,仔细询问医保、社保、低保政策落实情况。马懿指出,针对这样的困难户,关键是要落实好政策,基层干部、第一书记首先要全面掌握政策,既要把帮扶政策

给他们讲清楚,又要协助他们真正享受得到,不能出现政策棚架。

随后,马懿来到苟堂镇范堂沟村,在察看材料和与村干部交流座谈中,马懿指出,脱贫攻坚工作不能大而化之,不能想当然、说大话。从近段中央、省的检查抽查和我们这次暗访的情况看,不同程度地存在着信息不准、帮扶措施针对性不强、帮扶政策落实不到位等问题。存在问题不可怕,关键是要正确对待、认真整改。省委、省政府和市委、市政府决定集中开展脱贫攻坚工作,就是要让大家认认真真找问题、(下转二版)

全面建成小康社会、实现两个一百年奋斗目标,脱贫攻坚是头等大事,是第一民生工程。

“到2020年实现全面脱贫,全面建成小康社会”,是以习近平同志为核心的党中央向全国人民作出的庄严承诺。当前阶段,脱贫攻坚已经到了啃硬骨头、攻坚拔寨的冲刺阶段。不折不扣完成脱贫攻坚任务,是全党的重要使命、是各级各部门义不容辞的政治责任,是我们向党中央签下的军令状。

军令如山,责任重大。当前和今后一个时期,全市上下要进一步提高思想认识,把做好脱贫攻坚工作作为党委政府的头等民生工程,克服麻痹大意思想,时刻保持头脑清醒,从严要求、从实推进、从重追责,不折不扣地落实好中央和省、市政府以及市委、市政府的决策部署。扎实转变作风,强化责任担当,狠抓工作落实,坚决打赢打

用硬作风“啃硬骨头”

——论坚决打赢打好脱贫攻坚战

郑旗

好脱贫攻坚战,确保省会郑州率先在全省全面建成小康社会。

作风扎实过硬,才能真正攻坚克难。打赢打好脱贫攻坚战,越到最后需要解决的问题,越是“骨头中的硬骨头”。面对贫中之贫、困中之困的问题,“干打雷不下雨”,“只有唱功没有做功”,肯定不行、决然不可。这就迫切需要各级各部门和各级领导干部,把严的要求、实的作风贯穿于扶贫开发全过程。定下硬指标、明确硬任务,时时用硬功、场场打硬仗,脱贫攻坚才能拿出过硬的成绩,切实用硬作风“啃下硬骨头”。这既是脱贫攻

坚工作的基本要求,也是对全市党员领导干部的切实考验。

作风扎实过硬,才会做到求真务实。脱贫攻坚,是个必须做细做实的工作,不允许有任何的麻痹大意、工作疏忽。基层情况千差万别,各家难处各不相同,在前期脱贫攻坚的推进中,在“回头看”工作的开展中,肯定会发现这样那样的问题。存在问题不可怕,关键是要正确对待、认真整改。面对旧矛盾、旧问题和新情况、新挑战,尤其需要继续发扬敢打硬仗的作风,深入基层摸实情、结合实际做实事、有的放矢出实招,做到政策支持要

实、项目支持要实、帮扶支持要实,求真务实、用实绩为精准扶贫见证,实现脱贫攻坚目标。

作风扎实过硬,才能实现精准扶贫。脱贫攻坚,重在精准,重在精准。能否把精准的要求贯穿扶贫攻坚的全过程、各环节,直接影响到这项工作的成效乃至成败。聚焦“精准扶贫、不落一人”总目标,全市上下要围绕“六个精准”,既要查全漏补缺、完善措施,又要集中整治“虚”“浮”“假”问题,引导全市上下转变作风、真抓实干,用好“绣花”功夫,以过硬作风保证贫困户识别、贫困户退出、扶贫资金使用三个零差错,实现精准度、认同度、满意度三个明显提高,让脱贫成效真正获得群众认可,经得起实践和历史检验。

商都论坛

郑州市红十字会:汇聚人道力量 架起爱心桥梁

本报记者汪辉 王治 通讯员李祥新张黎文 丁友明 图

红十字事业是一项承载着人类对和平、幸福的美好追求,闪耀着人类社会进步光辉的崇高事业。面对国内外重大自然灾害,红十字会积极行动;捐献造血干细胞,红十字会彰显人道魅力;开展各种社会救助,红十字会议义无反顾。

又到一年一度的5·8世界红十字日。为弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,宣传红十字文化,推动人道事业发展,大爱绿城用爱心行动纪念这一特殊节日。

近年来,郑州市红十字会加快自身建设步伐,广泛动员社会力量,提高筹资募捐能力,不断拓展人道服务领域,出色地完成了以救助、救护为主要内容的人道救助工作,协助党委和政府改善民生方面做出大量卓有成效的工作,努力构建和谐社会作出贡献。



市红十字会志愿者向市民普及急救知识

郑州大爱领跑全国

市红会稳步推进造血干细胞捐献工作,成功捐献人数继续保持全国省会城市、省辖市之首。

截至2016年11月30日,共进行初筛753人,同意565人,同意率75%;再动员347人,同意310人,同意率89.3%;高分配型128人,同意125

人,同意率97.6%;体检43人,同意40人,同意率95.7%,捐献26人(其中1人涉外捐献),患者入仓后无反悔人员。各阶段同意率均大于省红会的考核标准。

2016年共招募造血干细胞捐献志愿者1754人,共实现成功捐献26人。截至11月30日,郑州市共有入库造血干细胞捐献志愿者42359位,占全省入库人数的37%;累计成功捐献人员达到227人,成功捐献人数继续保持全国省会城市、省辖市之首。

志愿服务形式多样

2016年,市本级新增红十字志愿者1555名,新增红十字志愿服务队1支。目前,市本级共有注册红十字志愿者3111名,红十字志愿服务队18支,志愿服务基地7个。

2016年5·8红十字日、防灾减灾日、急救日、艾滋病预防日等节日积极组织志愿者开展形式多样的志愿服务活动。全年开展志愿服务活动100余次,出动志愿者2000余人次,受益群众1

万余人。

郑州市红十字志愿服务队服务领域广泛,影响力日益扩大。郑州市红十字水上义务救援队今年开展救援50余次,打捞尸体39具,救活人员8名。救援队还到列子小学、郑州中学附小、实验中学外国语附小等郑州周边大型自然水域附近8所学校进行水上安全知识普及教育大型讲座40场,已使近两万名学生受益,降低了溺水事故发生数量。

郑州市红十字人道精神传播队积极开展关爱抗战老兵、救助贫困大学生、爱心书摊等服务活动,全年开展志愿服务活动50次以上,参加志愿服务活动志愿者660人次,累计服务时长4600小时,受益人数3000多人。

志愿服务深受好评,其中1个项目被评为河南青年志愿服务项目大赛金奖,15名志愿者被推荐为河南省“红会送医计划”工作优秀志愿者,2名志愿者被郑州市推荐为学雷锋志愿服务“四个100”先进典型,15名志愿者被评选为郑州市五星志愿者,2名志愿者被评为“2016温暖郑州十大民生人物”。

红会送医进万家

2016年,郑州市红十字会继续扎实推动河南省“红会送医计划”,共组织省直第三人民医院、郑州市中心医院、郑州市第九人民医院3支红十字志愿服务队分别在新郑市龙湖镇卫生院、新密市平陌镇卫生院和新密市苟堂镇卫生院开展“红会送医计划”志愿服务活动15次,选派专家志愿者388人次,开展专题讲座30课时,培训带教医护人员958人次,危重疑难病例会诊96人次,手术29台次,义诊群众1938人,受益群众两万万余人次。

市红会通过调研走访、实地座谈等形式深入了解基层卫生院的技术力量、科室设置、医疗质量等多方面的情况,掌握送医的实际需求,然后带着问题与市级医院进行对接,有针对性地协调相关专家志愿者,使活动取得实效。如:平陌镇卫生院在市中心医院的帮助下新建了中医骨科新的科室,建立了远程医疗体系,增强了服务能力和服务水平。该院2016年较2015年收治门诊人数增加2700人,收治住院病人增加206人。